

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,

Приветствую вас на страницах нового номера журнала «Международный бизнес». Современная эпоха глобальных изменений ставит перед экономической наукой новые вызовы, требующие междисциплинарного подхода и комплексного анализа. В этом выпуске представлены фундаментальные исследования ведущих экспертов в области мировой экономики и менеджмента, посвященные ключевым аспектам трансформации глобальной экономической архитектуры и эволюции бизнес-моделей в условиях новой геоэкономической парадигмы.

В своей статье доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник Центра макро- и микроэкономики М. Ю. Малкина и кандидат социологических наук, доцент кафедры мировой экономики и таможенного дела Д. Ю. Рогачев Нижегородского государственного университета им. Н. И. Лобачевского исследуют передачу финансовых шоков с фондовых рынков Восточной и Юго-Восточной Азии на российский фондовый рынок в период с 2008 по 2023 год. В работе используется модифицированная методика Форбс-Ригобона для выявления эпизодов финансовой контагиозности.

Доктор экономических наук, профессор кафедры управления бизнес-проектами В. И. Абрамов, доктор технических наук, профессор, декан факультета бизнес-информатики и управления комплексными системами А. В. Путилов и аспирант того же факультета А. В. Гаврилюк Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» анализируют ключевые вызовы цифровой безопасности и технологического суверенитета, с которыми сталкивается международный бизнес в условиях цифровой трансформации и геополитической нестабильности. Авторы предлагают стратегии их минимизации, в том числе развитие национальных IT-решений и укрепление международного сотрудничества.

Доктор экономических наук, профессор, академик РАН, заслуженный экономист России, профессор кафедры экономики и экономической географии стран Азии и Африки МГУ им. М. В. Ломоносова В. Д. Андрианов исследует перспективы создания новой мировой валютной системы в рамках объединения БРИКС+ как альтернативы существующей доллароцентричной финансовой архитектуре. Особое внимание уделено концепции новой расчетной единицы, основанной на корзине национальных валют стран-участниц, а также предложен поэтапный механизм ее реализации.

Доктор экономических наук, академик РАН, руководитель Центра отраслевой экономики Научно-исследовательского финансового института Министерства финансов Российской Федерации И. Н. Рыкова анализирует международную статистику импорта молочной продукции. Автор рассматривает влияние современных экономических санкций на российский рынок, а также предлагает комплекс мер государственной поддержки, направленных на развитие отечественного производства.

Кандидат философских наук, главный советник отдела экономического анализа Белорусского института стратегических исследований В. В. Демиров (Республика Беларусь) исследует концепцию инновационной автоматизированной платформы, выступающей катализатором цифровой трансформации экономических систем Союзного государства Беларуси и России. Предлагаемая архитектура платформы интегрирует децентрализованные механизмы консенсусного планирования, обеспечивая оптимизацию экономических процессов и усиление интеграционных связей в рамках евразийского экономического пространства.

Кандидат экономических наук, доцент, доцент Высшей школы производственного менеджмента Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого М. К. Измайлов исследует влияние цифровизации на управление многокультурными командами, предлагая стратегии для их эффективной интеграции в условиях современных бизнес-трансформаций. Основное внимание уделяется необходимости развития инклюзивной корпоративной культуры и межкультурной компетенции сотрудников для эффективного взаимодействия в многонациональных коллективах.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры английского языка № 4, старший преподаватель кафедры математики, эконометрики и информационных технологий В. А. Демчук и преподаватель кафедры математики, эконометрики и информационных технологий Е. А. Гусева МГИМО МИД России исследуют практические кейсы внедрения алгоритмов и технологий обработки больших данных, а также методов оценки рисков и прогнозирования, способствующих сокращению операционных издержек страховых компаний, повышению точности расчетов тарифов и снижению ошибок, обусловленных человеческим фактором.

Специальный гость номера, заместитель министра финансов Российской Федерации А. В. Моисеев освещает ключевые аспекты трансформации валютной структуры расчетов России, анализирует меры по стимулированию притока иностранного капитала и факторы сохранения инвестиционной привлекательности российского фондового рынка в условиях современных вызовов, а также описывает инициативы, направленные на повышение финансовой грамотности населения к 2030 году.

Уверен, что материалы этого выпуска станут полезными в вашей профессиональной и научной деятельности. Желаю вам приятного чтения!

Главный редактор  
журнала «Международный бизнес»  
В.В. Шаповалов

